

Состоялся пятый внеочередной съезд РДУМСО



26 сентября 2012 года состоялся внеочередной съезд РДУМСО. В его работе приняли участие 134 делегата со всей Самарской области, приглашенные гости со многих регионов России: с Ульяновска, Чувашии, Марий-Эл, Челябинска, Пензы, Уфы, Оренбурга, Мордовии. На съезде присутствовала также делегация из Республики Татарстан. В её составе были депутат Государственного Совета РТ Фарид Миахтахов, главный казый ДУМРТ Жалил-хазрат Фазлыев, руководитель администрации ДУМРТ Ильяс-хазрат Жиганшин, ректор Казанского высшего мусульманского медресе имени 1000-летия принятия Ислама Ильяс Зиганшин. В съезде участвовали руководители национальных организаций, представители бизнес-кругов, средств массовой информации.

Как уже стало традицией, на основных национально-культурных, традиционных и религиозных праздниках оказывают честь своим присутствием руководители высокого ранга Самарского областного Правительства и Самарского городского округа.

Ведение съезда было поручено представителю татарской общественной организации «Дуслык» Идеалу Галяутдинову.

В ходе съезда к сведению

делегатов и гостей была предложена следующая повестка дня:

1. Отчёт председателя РДУМСО за период с 2009 по 2012 годы.
2. Отчет ревизионно-контрольной комиссии за этот период.
3. Внесение изменений и дополнений в Устав РДУМСО.
4. Выборы состава Президиума РДУМСО.
5. Выборы контрольно-ревизионной комиссии РДУМСО.

На съезде было высказано много теплых слов по поводу деятельности РДУМСО.

Верховный муфтий Талгат-хазрат Таджутдин:

«В нашей стране хоть и мало, но существует совмещение двух постов – муфтия и главы Духовного управления. Сменив своего отца на этих должностях, Талип-хазрат возложил на себя огромную ответственность. Я уверен, что он с честью оправдывает доверие самарских мусульман. Слава Аллаху, Самарский регион спокоен в отношении экстремизма. Но и как повсюду в России, эта угроза присутствует и здесь. Чтобы уберечься от этого зла нужно действовать дружно, сообща. Полиция, прокуратура, суды и другие одни не справляются с этой бедой. Тут нужна активная гражданская позиция мусульманской об-

щественности. Мы должны отстоять ценные принципы традиционного Ислама, которые унаследовали от наших отцов и дедов».

Виктор Сазонов, председатель Самарской Губернской Думы: «Главное достояние нашего общества – мир и



спокойствие. Огромная ответственность при этом ложится на религиозные сообщества. То, что наш регион относительно спокоен, в этом кроется большая заслуга и Самарского Духовного управления мусульман. Между нами всегда царила обстановка взаимопонимания

и взаимоуважения. Я надеюсь, что Талип-хазрат способен выдержать все трудности, и впредь он приложит все силы для повышения духовно-нравственного потенциала мусульманского населения».

Алексей Бендусов: «От имени губернатора Самарской области Николая Меркушкина я приветствую всех участников 5-го внеочередного съезда мусульман Самарской области и желаю плодотворной работы. За годы деятельности РДУМСО проведена большая работа по сохранению и обогащению традиционного Ислама в регионе, по укреплению межконфессионального мира, согласия и дружбы между народами. Я уверен, что избранный муфтий Талип-хазрат Яруллин и дальше будет сохранять преемственность в работе Регионального Духовного управления мусульман Самарской области. Духовная община мусульман и впредь может рассчитывать на поддержку областных властей. Все ваши инициативы и начинания, направленные на

губернатора Н.И.Меркушкина вручил Вагизу-хазрату Яруллину знак отличия «За заслуги перед Самарской областью».

Жалил-хазрат Фазлыев, главный казый РДУМРТ: «Наша главная цель – готовить высокообразованных имамов, способных противостоять проникновению сепаратистских идеологий в мусульманских сообществах России. Необходимо привлекать молодое поколение в лоно Ислама самыми различными путями: посредством спортивных, культурных и других мероприятий. Имамам мечетей также следует обращать особое внимание воспитанию детей. Все хорошее и плохое начинается оттуда.

Жалил-хазрат – автор многих книг. Они легко читаются, увлекательны и содержательны, насыщены примерами из жизни.

На завершающем этапе Талип-хазрат выразил благодарность всем присутствующим за участие в съезде, а в дальнейшем рассказал о планах и целях, которые он поставил перед собой. Из сказанного им можно прийти к выводу,

что в будущем следует ожидать претворение в жизнь новых идей и планов, которые будут способствовать тому, что мусульманское сообщество Самарской области поднимется на качественно новый уровень.

Фарид ШИРИЯЗДАНОВ.

5. Еще одна задача, которая стоит перед нами – это подготовка образованных духовных просветителей в лице имамов, муадзинов. Нужно идти в народ, а не ждать когда к вам придут. Конечно, религия прошла через трудные годы гонений, когда никакую деятельность такого рода осуществлять было невозможно. Мусульманская жизнь велась исключительно лишь на уровне обряда, присутствия на никахе, меджлисе и похоронах. Осуждать их за это нельзя, по другому было никак. Но сейчас приоритеты изменились – пора и нам научиться отвечать на вызовы времени. Не буду скрывать, сейчас количество мусульман увеличивается из года в год. Десятки имамов ведут кропотливую работу по пропаганде веры во Всевышнего, нравственности, доброты, человеколюбия. Но этого мало. А где же молодые, здоровые, энергичные люди? Им кто-нибудь и когда-нибудь предлагал прийти в мечеть или просил как-то помочь делу ради довольства Всевышнего?

(Окончание на 5 странице)

Доклад муфтия Талиба-хазрата Яруллина

(На внеочередном съезде РДУМСО)

Бисмиллахир-рахманир-рахим! Ассаламу алейкум ва рапхматул-лахи ва барракатух!

Уважаемый Верховный муфтий, Шейх-уль-Ислам Талгат-хазрат, уважаемый Президент, уважаемые делегаты, гости съезда! Друзья!

Благодарю Вас за то, что нашли время и посетили наше столы высокое собрание и также большое спасибо за поздравления и пожелания, которые прозвучали на съезде. Сейчас мы заслушали доклад Вагиза-хазрата и отчет ревизионной комиссии о проделанном. Однако время не стоит на месте, нам необходимо продолжать работу и намечать планы на будущее. Итак, что же мы планируем сделать и какие задачи стоят перед нами.

1. Мы должны организовать идеологическую работу. Для этого надо упорядочить и привести в соответствие с Уставом Духовного управления

работу всех мечетей и духовных учебных заведений. Мы работаем по Корану и сунне, в соответствии с догматами мазхаба Абу Ханифы, согласно которым и в дальнейшем будет продолжена работа по повышению квалификации имамов. Люди – это наш главный актив. Работе с ними будет уделяться особое внимание. Если будет порядок в делах, в умах, в речах имамов, то повысится и их авторитет среди населения. И это очень важно! Почему? Да потому что часто слова и дела обычно разнятся. Говорят одно, а делают другое. Какое после этого может быть к ним доверие...

2. Мы должны выявлять и пресекать любые формы проявления религиозного экстремизма, ксенофобских настроений и исламофобии. Наши мечети являются домами Аллаха, куда люди приходят за духовной пищей, а не местом интересов различных полити-

ческих религиозных группировок. Особенно это актуально сегодня. И большая роль отводится в этом немаловажном деле средствам массовой информации.

3. Мы должны создать эффективно работающие мусульманские СМИ. Мы планируем открыть исламское радио. Особенное внимание надо уделить работе в интернете, в социальных сетях. Если вы зайдете в интернет, то увидите, что некоторые мусульманские сайты и площадки имеют откровенно экстремистский характер. Мы будем усиливать работу в направлении борьбы с подобными проявлениями и для этого привлекать специалистов, молодых имамов, студентов медресе и вузов, пропагандировать традиционный для нашего региона Ислам.

4. На данный момент разрабатывается новая молодежная политика РДУМ СО.